
С дълбока скръб съобщаваме, че на 28.09.2023 г. почина 

ПРОФ. Д.Ф.Н. СВЕТЛОЗАР ИГОВ 

 

И като учен, и като преподавател проф. Светлозар Игов e открояващо се 

явление без аналог в българските академични среди. Той съчетаваше широки 

енциклопедични познания в областта не само на българската, но и на световната 

литература и култура с артистичния усет на творец, който открива невидимите на 

пръв поглед взаимозависимости между мисловните вселени на сътвореното от 

най-дълбока древност до наши дни. В продължение на шест десетилетия (от 

първата си литературнокритическа публикация през 1960 г.) проф. Игов 

проявяваше изумителна творческа енергия и продуктивност в областта на 

литературната история и теория, на сравнителното литературознание, на 

оперативната литературна критика, на есеистиката, художествената проза и 

поезията, на превода на сръбска поезия и проза. Сред най- забележителните му 

литературоведски трудове несъмнено е неговата История на българската 

литература 1878 – 1944 (1990), неколкократно преиздавана и допълвана, която 

става обект на оживен научен дебат със своята алтернативна концепция, оборваща 

клиширани представи. 

От 1978 г. до 2019 г. проф. Игов беше титуляр на дисциплината „Славянски 

литератури“ във Филологическия факултет на Пловдивския университет „Паисий 

Хилендарски“. Той водеше лекции още по история на сръбската и на хърватската 

литература, по сравнително балканско литературознание, по интерпретативни 

подходи към литературната творба, теория на романа и др. Любим преподавател 

на десетки поколения студенти филолози, той оказа несъмнено въздействие върху 

формирането и професионалното израстване на редица български писатели, 

журналисти и преподаватели.  

Проф. Светлозар Игов е учен и писател с международен авторитет. Негови 

научни трудове и художествени произведения са преведени на руски, чешки, 

сръбски. Присъствието му на научни форуми и литературни срещи не само у нас, 

но и в чужбина е оставяло винаги запомняща се следа. 

Да бъде светла паметта за него! 

 

Филологически факултет 

Катедра по славистика 


